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JÄSMPÄTI IS VIDÉKE
Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
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Vacsora Jászkiséren.

Vasárnap, augusztus 28-án este 
Jászkisér város érdemes elöljárósága 
társas vacsorát rendezett, hogy meg­
ünnepelje a községi vendéglő átalakí­
tási, újonnan való berendezési, mo­
dernné, csinossá, kellemessé való átöl- 
töztetési munkálatainak befejezését. A 
vacsorán az elöljáróság és képviselő- 
testület tagjai, a város előkelőségei, a 
gazdatársadalom s az iparos osztály 
szine-java — valamenyien megjelentek. 
Különösen jelentőssé tette az estét a 
város kiváló fiának, Hegedűs Kálmán 
dr-nak megjelenése, aki a választások 
óta most mutatkozott be szülővárosa 
közönségének nyilvánosan — mint or­
szágos képviselő.

A vacsorán több beszéd hangzott 
el. Érdekes volt a Rónay Béla főjegyző 
köszöntője, aki érdekes történeti ma­
gyarázattal szolgált a vendéglátás fej­
lődésének egyes jelentősebb fázisairól. 
Mindvégig tartalmas beszédét nagy fi­
gyelemmel hallgatták. Élénk tetszést 
keltett a Fodor Mihály főbíró talpra­
esett, ügyes beszédje is, amellyel a 
jelenlévőket köszöntötte fel. ifj. Imrik 
József lapszerkesztő Rónay Bélát, a 
község nagy tehetségű és kiváló képes­
ségű főjegyzőjét, mint a községi köz­
élet legbuzgóbb munkását aposztrofálta 
s reá, mint Jászkisér város fejlődésé­
nek és haladásának leglelkesebb apos­
tolára mondott köszöntőt. Az est szen­
zációja azonban a Hegedűs Kálmán 
orsz. képviselő nagyszabású beszédje 
volt, amely úgy meleg, közvetlen hangja 
s megvesztegető őszintesége — mint tar­
talmának súlya és értéke, úgyszintén

előadásának tökéletessége és szépsége 
következtében is a leghatásosabb volt.

Tudvalevő, hogy a szolnoki vá­
lasztókerület jászsági részéből igen so­
kan Hegedűs Kálmán dr-nak szerették 
volna juttatni a mandátumot. Nagyobb 
küldöttség utján fel is kérték a jelölt­
ség elvállalására. Hegedűs azonban, aki 
bár egyike a leglelkesebb jászoknak a 
vármegyében s talán éppen azért szíve­
sen el is fogadta volna a mandátumot 
—■ Szolnok város választói nagyrészé­
nek politikai megbízhatatlansága miatt 
nem vállalta a jelöltséget s a kerület­
ben fel sem lépett. Mindnyájan tudjuk, 
hogy rövidesen erre Kiskunhalas vá­
ros jelölte munkapárti programmal s 
mindnyájunk örömére és büszkeségére 
meg is választotta országos képviselővé. 
— Hegedűs most, hogy szülővárosa 
közéletének előkelőségei előtt megje­
lent, felhasználta az alkalmat s bará­
tainak meleg köszönetét mondott az 
iránta tanúsított figyelemért és bizalo­
mért, megvilágította azokat az indo­
kokat, amik a szolnoki jelöltség visz- 
szautasitására rábírták, majd rendkívül 
érdekes politikai fejtegetések után a 
jász érdekek pártkülömbség nélkül való 
szolgálatára, az együttes munkára, az 
egymásiránti becsülésre és szeretetre 
hívta fel a hallgatóságot. Képzelhető, 
hogy mily rendkívüli figyelemmel és 
érdeklődéssel hallgatták s mily lelkes 
tapsviharral és éljenzéssel kisérték a 
jász föld szeretetéről tanúskodó, az igaz 
magyar hazafiság tüzében fogant s a 
legnemesebb politikai erkölcs szellemé­
től áthatott hatalmas hatású beszédet. 
Sajnáljuk, hogy lapunk terjedelme nem 
engedi meg a gyönyörű felköszöntő 
szószerint való közlését, mégis, hogy

legalább rövid vázlatát ismerje meg a 
közönség — itt adunk belőle egy ki­
vonatot :

„Szívesen vette a mai estre való meg­
hívást, mert mielőbb igyekezett megjelenni 
szülővárosa közönsége előtt, hogy bemutat­
kozzék mint egyik igénytelen tagja a parla­
mentnek, akinek egyetlen vágya, hogy köz­
életi, politikai szereplésének minden jövendő 
dicsőségét Jászkisér város homlokára tűz­
hesse. Különösen örvend, hogy a mai alka­
lommal jelenhetik meg, amikor a város tár­
sadalmának oly sok kiválóságát együtt lát­
hatja. — A szépen restaurált vendéglő hom­
lokán a Kossuth Lajos nevét olvasta, amiben 
ő nagy jelentőséget lát. Azt következteti be­
lőle, hogy e falak között a nagy Kossuth 
Lajos szelleme uralkodik. Kossuth Lajos volt 
az a nagy nemzeti ideál, akinek szelleme és 
egyénisége előtt meg kell hajolnia pártkü­
lömbség nélkül minden magyarnak. Ő adott 
példát, hogy kell egyenesen, meghátrálás nél­
kül előre haladni, mikor hatalmas lépésekkel 
vitte előre nemzetét -'■* nyugat felé! Kossuth 
Lajos ugyanis nemcsak a hazafias érzés apos­
tola, de az ideális, tiszta demokratikus esz­
mék lelkes bajnoka is volt s azért ma este, 
mikor e falak között éppen a tiszta demok­
rácia üli ünnepét — lehetetlen az ő nagysága 
előtt meg nem hajtani a lobogót. Szívből 
óhajtja, hogy e díszes épületben mindig a 
nagy Kossuth igazi szelleme uralkodjék!“

„Megragadja az alkalmat, hogy hálás 
köszönetét mondjon azon barátainak, akik a 
képviselőválasztások idején az ő jeleltségét e 
kerületben támogatták. Kijelenti, hogy soha 
nem volt szándékában a szolnoki kerületben 
fellépni. Mikor mégis a nép maga tisztelte 
meg bizalmával, szívesen állott rendelkezésre. 
Jól esett neki, hogy voltak sokan, akik ön­
zetlenül mellé állottak, pusztán csak édesatyja 
emléke iránti kegyeletből; nem is tekintettek 
az elvekre, de mert tudták ki volt atyja, tud­
ták azt is, hogy olyan apának csak becsüle­
tes. hazafias, igaz magyar érzésű gyermeke 
lehet; tudták, hogy ő már ősei múltjában 
őrzi a garanciát arra, hogy az igazi hazafias­
ság utján fog előre haladni.‘Hálásan köszöni,
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hogy akkor sokan voltak, akik nem tekintet­
ték az elvek kölömbözőségét, hanem egy 
szivvel-lélekkel zászlót bontottak mellette. 
Hivó szavuk parancs volt részére s hiszi is, 
hogy a siker reményével lehetett volna fel­
venni a küzdelmet. Egy választási harc kilá­
tásai kiszámíthatatlanok. Az ő lelkes táborá­
nak a síkra szállása csodákat müveit volna. 
Hangulata magával ragadta volna az egész 
jász népet. Egy táborban lettünk volna mind­
nyájan és a jász együttérzés, a szeretet győ­
zött volna a csata végén. Nagy büszkeségem 
lett volna az, hogy a jász népnek képvise­
lője legyek. És tudom, hogy nag\on sok 
üdvös dolgot tudtunk volna alkotni. Mert 
hiszen egy a vágyunk, egy a célunk és egy 
ugyanazon az az eredmény mindnyájunknak 
hasznunkra lett volna. Csak midőn láttam, 
hogy nem a jászság dönti el a csatát, hanem 
Szolnok, — úgy éreztem, hogy hiába építünk 
ini itt sziklafalakat a bizalom és szeretet alap­
ján, — Szolnokon nincs meg az a lelkese­
dés, amely nélkül győzni lehetetlen. Ott hiú­
sult meg küzdelmünk a kezdet küszöbén. 
Nem vettem volna a lelkemre, hogy ezt a 
derék népet belevigyerr. egy csúfos bukásba. 
Ebben a népben megvan a hajlandóság min­
den szépre és jóra. Csak vezetni, irányítani 
kell, tudni kell bánni véle. 11a én kifejlettem 
volna a programmomat, ha Tisza István el­
jött volna és elmét, szivet elbűvölő szózatát 
hallották volna, akkor még azok is, akik el­
lenem voltak, mellém állottak volna. Hiszen 
Halason 40 tagból állott a párt, mikor oda 
megérkeztem Három hónapot töltöttem ott 
és napról-napra növekedett; az első válasz­
táson már 616 an állottak mellém. Azonban 
még ez sem volt elég. S ekkor csudákat mü­
veit a lelkesedés. A második választáson már 
661 -en voltunk. És elbukott előbb Justh Gyula, 
a kinek a nemzetiségekkel való cimborázá- 
sáról Tisza lerántotta a leplet, — azután Babó 
Mihály, akit meg Justh Gyula mutatott be 
Halas előkelőségének úgy, mint aki talmi 
függetlenségi politikát követ. Én nem bán­
tottam egyiknek sem az egyéniségét. Ilyen­
fajta korteskedéssel nem foglalkoztam s nem 
is foglalkozom. Én az elvi harcok katonája 
vagyok.“

„A függetlenségi pártnak a múlt ország­
gyűlési ciklusban teljes abszolút többsége 
volt. Mégis ráállott a 67-es alapra. 4 évig 
67-es volt, kvótát emelt, alkudozott Bécscsel 
s megkötötte az eddig legrosszabb kiegyezést, 
megkárosítva véle Magyarországot, mely 
1917-ig nem is mozdulhat többé. Hogy az 
önálló bank is elföldeltetett, arról nem is be­
szélek. S akkor előáll Holló és hátba támadja 
Kossuth Ferencet, akinek a becsületességét 
és hazafiságát kétségbe vonni nem lehet. 
Nagy, küzdelmes harc indult meg a vezérsé- 
gért. Akkor látta a mi jó királyunk, hogy 
hiszen olyanféle ez a harc mint a nagyidai 
cigányoké, ahol azért folyt a háborúskodás, 
hogy ki legyen a vajda? A király, hogy vé­
get vessen az áldatlan állapotnak, megkér­
dezted az országot: akarja e, hogy ez igy 
menjen tovább is?“

„Az ország megadta a feleletet s elsö­
pörte a koalíciót. Nem csoda 1 Egyre szegé­
nyedett a nemzet. Évente 200.000 ember 
vándorolt ki Amerikába. A földbirtok terhe 
napról-napra szaporodott. Az ország terüle­
tének egy harmada kötött birtok. Az ipar pang, 
a kereskedelem hitelvesztett, a kincstár üres

JÁSZPÁTI és VIDÉKE

s mégis az adó egyre emelkedik, miknek kö­
vetkezményeképpen az ország a teljes eladó­
sodás őrvénye felé csúszik . . . Érthető, hogy 
e szomorú állapoib m a függetlenség jelsza­
vával való dobálódzás semmit sem használt. 
Maga a nép is belátta, hogy a papiros füg­
getlenség, az örökös üres lárma s az ízetlen 
duhajkodás végre is elsorvasztja a nemzet 
erőit, kiapasztja a nemzeti lét felfrissitiő, üde 
forrásait. Akkor pedig tavak képződnek, po­
csolyák támadnak s holt vizeken vesztegel 
az állam hajója. És — nem lenne-e nemzet 
elleni bűn : ezeken a holt vizeken továbbra is 
lidércfény után futkosni ?“

„Fel kellett világosítani a nemzetet. Meg 
kellett mutatni, hogy melyik a boldogulás útja.

„Magyar emberek vagyunk. A magyar 
embernek egyik legszebb vonása a törvény­
tisztelet. Mit parancsol ez a törvénytisztelet ? 
Azt, hogy az érvényben lévő összes törvé­
nyeket egyformán respektáljuk, azt, hogy kü­
lönösen a 48-iki törvényeket tiszteletben tart­
suk és végrehajtsuk. E törvények kimondják, 
hogy az Ausztriával közös ügyekről később 
fog a magyar országgyűlés intézkedni. 48-ban 
az események gyorsan zajlottak. Nem voltak 
akkor pártok. Egy táborban volt az egész 
nemzet. Amennyire az ország ereje engedte, 
biztosította is a 67-es törvényhozás az or­
szág függetlenségét. A törvény szerzője Deák 
Ferenc volt s mellette legtöbbet dolgozott 
azon Kossuth Lajos. Elhibázott dolog tehát 
Kossuthot és Deákot szembe állítani. Mind­
kettő a mi ideálunk, akiknek nagy eszméiért, 
egyéni nagyságáért egyaránt lelkesedni kell.“ 

„Éppen e kerület képviselője, Nagy Emil, 
akit én együtt éljenzek Önökkel, mert őszinte 
barátság fűz hozzá, —ő vallotta be először, 
hogy tévedett a vad 48 asságbun. Nem lehet 
ma már, a repülőgépek korszakában, ordítozó, 
szájhős hazafiaskodással boldogulni. Ma dol­
goznunk kell. Dolgoznunk kell azon, hogy 
erősödjünk és mielőbb erősebbek legyünk 
Ausztriánál, — hogy mi lehessünk a monar­
chia súlypontja. A szomszéd hatalmas nem­
zetek s a mi nemzetiségeink között mi, a 10. 
milliónyi maroknyi magyar nemzet, nem va­
gyunk képesek fennállani, ha nem támaszko­
dunk erős szövetségesekre s ha ezek a szö­
vetségesek nem tarthatnak bennünket érdé 
meseknek arra, hogy viszont ők ránk támasz­
kodhassanak. Nem szabad tehát többé „va­
kulj magyar“ politikát követnünk. Nem sza­
bad Bécs felé hajlongnunk, lefelé pedig Bé­
cset fenyegetve handabandáznunk. Az volt a 
baja a letűnt korszaknak is, hogy zsebbe- 
szoritott ököllel politizáltak, ütni azonban nem 
mertek. Telekiabálták az országot s végül is 
kiszúrták a szemét a népnek, — de tenni 
semmit sem tettek. Ezért ábrándult ki a nép 
belőlük s ezért fordult felénk.“

„Mi nem jöttünk nagy Ígéretekkel. Sőt 
az volt politikánk, hogy megmutassuk: ime 
van végre egy párt, amely a csillogó jelsza. 
vakat száműzi, amely csak igazságokkal ope­
rál és soha nem handabandázik. Hadd legyen 
már vége egyszer a sok hazugságnak, a sok 
üres Ígéretnek. Józanoknak, okosoknak kell 
lennünk. Hadd szokja meg egyszer ez a nem­
zet, hogy vannak olyan politikusok is, akik 
nem hazudnak és hogy van olyan politika 
is, amely nem népámitásból áll.“

„Arról, amit eddig tettünk, nem beszél­
hetek, mert hisz eddig nem tehettünk sem­
mit, de hogy mi mindent kell még tennünk,
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arról azok a mulasztások beszélnek, amiket 
a most letűnt korszak elkövetett. És ha ne­
künk nem sikerül igazán maradandó, nagy 
dolgokat alkotni a nemzet érdekében, akkor 
megérdemeljük, hogy kiverjen bennünket is a 
nép, mint hamis kufárokat — úgy mint a 
koalíció levitézlett nagyságait az ő hamis por­
tékájukkal. Különösen Bécscsel szemben kell 
erőseknek lennünk s azért óhajtandó, hogy 
idejében összefogjunk, mert nehéz idők jön­
nek ránk. Kívánatos lenne, hogy egy erős 
függetlenségi párt alakuljon. De bármint lesz 
is, g\ üjtsünk már most erőt a nagy harchoz. 
Ha elég erősek leszünk, nem is mernek ve­
lünk kikezdeni és akkor bizonyos, hogy si­
kerrel megvívjuk a csatáh“

„Támogassuk egymást mindenkor küz­
delmeinkben, hisz valamennyien jó magyar 
emberek vagyunk. Különösen vegyük ki ré­
szünket a községek felvirágoztatására irányuld 
munkákból. Ebben mindnyájan segíthetünk 
egymásnak. Ebben segíthet nékünlc az önök 
képviselője, Nagy Emi! is. Hisz a részek ja­
vainak lelkiismeretes munkálása mindig az 
egész ország érdekét szolgálja és viszont. Te­
gyük félre hát különösen a községi kérdésekben 
a pártpolitikai külömbségeket, romboljuk le 
a pártpolitikai válaszfalakat, egyesüljünk sze- 
retetben, testvériségben és becsülésben s dol­
gozzunk a jászság s igy közvetve a haza 
virágzása, előhaladása javára. Azt hiszem, 
ha e nemes munkában, a jászság érdekeinek 
szolgálatában az önök képviselője s vele önök, 
elsősorban az elöljáróság támogat, úgy rö­
videsen szép sikereket érünk el. Fel Jtehát 
munkára! Ne a pártpolitikai kiilömbségek, 
hanem a jász föld szeretete irányítson mind­
nyájunkat. Legyen jelszavunk a legnagyobb
magyar mondása: a haza minden előtt!“

*

A rendkívüli hatású beszéd után 
s a percekig tartó éljenzés csillapultá­
val még Rónay Béla főjegyző kért szót 
s a vendéglő szorgalmas, előzékeny, 
ügyes bérlőit: Frisch Ignácot és nejét, 
továbbá Blockner Gyula mérnököt, mint 
az átalakítási munkálatok tervezőjét és 
ellenőrzőjét s végül Karcag Vilmos drt, 
a szépen sikerült lakoma rendezőjét 
köszöntötte fel. — Azután a társaság 
a pompás cigányzenét hallgatta s csak 
a késő éjszakai órákban oszlott szét.

ti I R E K.

Az uj állatorvos megérkezett. Grosz Jó­
zsef törcsvári m. kir. járási állatorvos, akit Va- 
szary Gyula helyébe helyezett át a jászalsó- 
járásba a földmiveléstigyi miniszter, — aug. 
30 án megérkezett Jászapátira s már másnap 
el is foglalta hivatalát.

Gazdasági szakértők a dohánybe­
váltónál. Az idei dohánybeváltásához 
gazdasági szakértőkul JászJciséire Rónai 
Ferencet és Küry Gézát, — Jászbe­
rénybe Mailár Józsefet és Eigen Pált, 
— Tiszaroffra Waldeck Frigyest és 
Jancsó Gézát, — Szolnokra pedig Böclc 
Gézát és Miskei Gyulát küldte ki a 
megyei gazdasági egylet.
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A Samassa-alapitvány folyó évre 
esedékes kamatait augusztus 31-én tar­
tott ülésében a következő özvegyasz- 
szonyoknak szavazta meg az állandó 
vármegyei bizottság: Sass Jánosné, 
Lengyel Józsefné, Földházi Józseíné 
(Jászberény), Tóvizi Zsigmondné (Tö- 
rökszentmiklós), Szitás Károly né (Dévá­
vá ny a), Miskolczi Kálmánná (Jászapáti), 
Rácz Károlyné (Kisújszállás) és Urbán 
Istvánná (Jászalsószentgyörgy). A ne­
vezettek személyenkint 50—50 koro­
nát kaptak.

Közgyűlés. A Heves-Szolnok-Jász- 
vidéki Tisza- és belvizszabályozási tár­
sulat f. évi szeptember 20-án délelőtt 
tartja évi rendes közgyűlését Szolno­
kon, a megyeház nagytermében.

Az iskolai év kezdete. Jászapáti vala­
mennyi elemi iskolájában f. hó 15-én kezdőd­
nek a behatások s tartanak 17-ig bezárólag. 
Utána a be nem Íratott tankötelesek össze­
írása következik, melynek végeztével azonnal 
megkezdődnek a rendes előadások.

A magánpolgári leányiskola előadásai 
kedden, f. hó 6-án kezdődnek. Az iskolát ez 
évben Elek Adrienne old. polgári iskolai ta­
nárnő fogja vezetni.

A jászkiséri kisdedovó jubileuma.
Szép ünnep volt Jászkiseren a múlt 
vasárnap, augusztus 28-án délután a 
jászkiséri községi kisdedovöban. Már­
kus Emilia, az ovoda nagy szakkép­
zettségű vezetője ugyanis akkor ünne­
pelte meg intézete fenállásának 25-ik 
évfordulóját. Az ünnepnek érdekessé­
get és jelentőseget az adott, hogy az 
intézetet 25 évvel ezelőtt maga a most 
ünneplő óvónő mint magánóvodát nyi­
totta meg. Az ünnep lefolyása igen 
szép volt. A kis növendékek imádkoz­
tak, szavaltak, énekeltek, sőt egy alle­
gorikus színjátékot is adtak elő, mely­
nek keretében a téli évszakot jelképező 
fiúcska: Gyenes Ferike, kedves versi­
kében emlékezett meg a nap jelentősé­
géről is, A színjáték után a kézimunka 
kiállítást mutatta be az óvónő. A je­
lenlévő szülők s a nagyszámú érdek­
lődők gyönyörködve nézték az intézet 
apró növendékeinek ügyes és szép ké­
zimunkáit, melyek közül különösen 
a szalmából íonott kosárkák, szivar tar­
tók s más egyéb dísztárgyak tetszet­
tek. — A szép ünnepen a kiséri elöl­
járóság s az iskolaszék tagjai is meg­
jelentek.

Második közjegyzöség Jászberény
ben. Egyik-másik fővárosi lap azt irta 
a héten, hogy Almássy László dr. szent­
endrei országos képviselőt rövidesen 
közjegyzővé nevezik ki Jászberénybe. 
Utána jártunk a dolognak s illetékes

helyről úgy értesülünk, hogy ez a hir 
nem felel meg a valóságnak.

Adókivetö bizottság. A jászberényi 
adóhivatal körzetére kirendelt adókivető 
bizottság f. évi augusztus 31-én kezdte 
meg működését Merld János elnöklete 
alatt. A kincstár képviseletében Kádas 
László pénzügyi titkár jelent meg. Az 
egyes községek adózóinak III. oszt. ke­
reseti adóját augusztus 31-től szept. 
2-ig tárgyalták le, mig a nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok és egy­
letek adóját szept. 3-ik és 5-ik napján 
tárgyalják.

Átvonuló katonák. A cs. és kir. 6-ik 
lovas tüzérosztály parancsnoksága a napok­
ban értesítette községünk elöljáróságát, hogy 
szeptember 9-én, pénteken az egész osztály, 
vagyis 21 tiszt, 240 ember, 280 ló ágyukkal 
együtt Jászapátira érkeznek. Kér megfelelő 
elszállásolást. Az elöljáróság az elszállásolás­
ról gondoskodott. A tüzérosztály az őszi gya­
korlatokra igyekszik.

Zászlószente’ési ünnepély. A szol­
noki önkéntes tűzoltó egylet t. hó 8-án

kötelezze az igazgatóságot eddigi mu­
lasztásának haladéktalan pótlására.

Tizenhárom éves anya! Karcagról 
értesítenek, hogy Orosz Nagy Mihály 
ottani gazdálkodó Zsuzsi nevű, alig 13 
éves leánya — gyermekszülésben a na­
pokban meghalt. A büntető eljárást 
megindították.

Nyári mulatság. A helybeli iparos­
kor ifjúsága f. hó 8-án este táncmu­
latságot rendez. Belépődíj személyen­
kint 1 kor.

2795. szám
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tartja meg nagy ünnepségek között 
zászlószenlelési ünnepét. A zászlóanya 
tiszaabádi Safáry Kálmánná szül. mali- 
falvi Dósa Rózsika urhölgy lesz. Dél­
ben a „Kossuth-Szállóban “ nagy ban­
ketet, este pedig táncmulatságot ren­
deznek az ünnep alkalmából.

Elütötte a vonat. Augusztus 31-én 
délben, a Vámosgyörk felől érkező ve­
gyesvonat a jászárokszállási vonali é- 
szen, a község allatti átjárónál elütötte 
Dán cső Bálint odavaló jómódú gazda 
ökrös szekerét s majdnem halálra gá­
zolta a gazdát is. Dancsó állítólag it­
tas állapotban ült fel a szekérre s el­
aludt. Ökrei éppen akkor mentek át a 
vasúti vágányokon, mikor a vonat az 
átjáróhoz érkezett. A mozdony a sze­
keret kette szakította, az öklöket jo 
messzire elhajította, azoknak azonban 
semmi bajuk nem esett. A gazda már 
rosszabbul járt. Kiesett a szekérből a 
két sin közé s igy a vonat majdnem 
80 méter hosszúságban maga előtt 
tolta. Nagy zuzódásokat, sőt csont tö­
réseket is szenvedett. Sebeit Khindl 
Barna dr. pályaorvos kötözte be. A 
szerencsétlenség legnagyobb oka az, 
hogy az átjárók mellé még mindig nem 
épített a vasúttársaság záró korlátokat. 
Igazán itt van az ideje, hogy most, e 
véres elgázolás után maga a hatóság

árverési hirdetményi kivonat.
A jászapáti! kir. jbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagypál 
János jászapáti lakos végrehajtatónak Guba 
Mátyás és neje Ballagó Franciska^ végrehaj­
tást szenvedők elleni 1454 kor. tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
szolnoki kir. tszék (a jászapátii kir. jbiróság) 
területén lévő, Jászszentandrás község határá­
ban fekvő a jászszentandrás! 35o. sz, tkvi be­
tétben A. I. 1—5. sor. 2592. 2593. 2594. 
2595. 2596. hrsz. alatt felvett méneslapos 
dülőbeli szántó, szőlő, ház és rét jószágtest­
ből Guba Mátyás és neje Ballagó Franciska 
B. 2. 3. sorsz, alatti 5/7-ed rész jutalékára és 
pedig az erre a jutalékra C. 1. 2. sorsz. alatt 
az 5706/tk. 1899. sz. végzéssel Guba Mátyás 
és neje Nagy Terézia javát a bekebelezett 
holtig tartó haszonélvezeti jog épségben tar­
tásával 1188 kor. kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és .hogy a fentebb megjelölt ingat­
lan jutalékok az 1910. évi szeptember hó 21 ik 
napján délelőtt 9 órakor a Jászszentanras 
községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási ár kétharmad 
részénéi, vagyis 792 koronánál alacsonyabb 
árban eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak azing- 
gatlnn jutalék becsárának 100A>-át, vagyis 118 
kor. 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 
60. t.-c. 42. §-ában jelzett á r f o 1 y a in­
ni a 1 számított és az 1881 évi no­
vember hó 1—én 3333. szám alatt u 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170 § a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Az az árverelő, a ki a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tesz, ha többet ígérni már 
senki sem akar, köteles nyomban bánatpén­
zét az általa ígért vételár 10°/o-ára kiegészíteni, 
mert ellenkező esetben ígérete figyelmen kívül 
marad és az azonnal tovább folytatott árve­
résben többé részt nem vehet.

Kelt Jászapátin, 1910. évi június hó 23.

13 ó d o g li 
kir. jbiró.

A gyakorlat emberei gyakorlati Kis«
1 alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

&szárított hizósertéstrágyáva:
WT '•'**' minden gazdasági növénynél # _

fényes eredményelieí erteil ©L
6 , H'he„ ezen szakvéleményeket BUD & FEST- KŐBÁNT AITRÁGY ASZÁRIT Ó 3 Y i U 

Minden gazda kérje sajat er?aH®b . . . k s6t,.7C] küld a B.sányl, Sti etnüiuf íi T rsa clg CuJape.t, IX., Oda u! 21. Ki», 
tartalmazó ismertetéseket tajtalatoVmelyeket keS.stäv.„ rn.n6U.lv« I —.

Szives figyelmébe s Mind-n hír.

1 A rendelt szárított disznótrágyát 
kalászos gabonákhoz használtam cs 
pedig igen jó eredménnyel, azon­
ban legnagyobb eredményt a zab cs 
tiszta búzánál értem cl vele, t.i magyar 
holdanként250 Kg.-mal nagyobb lett 
a szemtermés, a hol szántott 
sertéstrágyát használtam, mint ott, 
ahol istállótrágya lett szórva. Csipái 
Mihály földbirtokos, Soltvadkert.

Evek óta szerzett tapasztalataim 
alapján határozottsággal állítom, mi­
szerint nincs trágya, a mely oly 
gyorsan és intensiven hatna bár­
mely növényre, de különösen a 
szőlőre, mint a szárított sertéstrágya. 

I Baldzsovich Ernő nagybirt., Puszta- 
• Monostor.



IX. évfolyam. JÁSZAPÁTI és VIDÉKE 35. szám

V :

Egy jóimból való fiú

tanulónak
azonnal felvételik

hurik József íűszerizietében
I á s z a p á t i n.

Használjon Nagysád FöMßS félő

Margit - Crémet,
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen !

A Földes féle Margit Créme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállí­
tásában rejlik, a bőr azonnal felveszi és 
kiváló hatása már pár óra alatt észlel­
hető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti 
védjegy gyei lezárt dobozt elfogadni, mert 
csak ilyen készítményért vállal a készítő 
mindennemű felelősséget.

A Földes féle Margit-Créme ártalmat­
lan, zsirtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanságát, 
szeplőt, pattanást, miteszert, máj foltot, 
ráncokat stb. gyorsan és biztosan el­
távolít. Nemcsak czz arcbőr, hanem a 
nyak, váll és kéz fehérítésére és szépí­
tésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 
korona, kicsi 1 korona minden gyógy- 
tárban és drogériában.

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON,
Kapható Jászaiul tin Ser áh Sándor-féle

gyógyszertárban {Berényi-iit.)
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ÜÜ,CHRISTOPH'
benzin szivógáz-motorok, Iokomo- 

~ bilok és ~

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.

75 éves kísérletek és ta­
pasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B.mo,oroT0etö,á"st-a
BUDAPEST, V., Lipót-körut 15.

„K0VÄLD fest, tisztit!“
Cs. és kir, szab. kelme-, fonál- és 

szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

Knöpfler Géza
divatáruházában Jászapátiba hol 
mindenféle rövidáru, úri és női di­
vat, női, férfi és gyermek cipők és 
ruhák, kalapok és sapkák, női és 
férfi ernyők, ingek, kész alsószok­
nyák és kötények, gallérok, nyak­
kendők, gyermek játékszerek stb. 
a legnagyobb választékban és ju­
tányos áron kaphatók, —

mindennemű vegytisztítások, 
müfestések a

Kováid Péter és fia
cég részére elfogadtatnak és jutá­
nyos árért a cég szavatolása mel­
lett rövid időn belül eszközöltettnek.

íj Tűzifa, faszén,
BKiS3U'tMSíS^$S8Ca!BSS26BrBB^SSiBBaS6ÉH

S mész, cement.

<§3

(ü szibásváracli 
ségből I. a. és II. l^asáb, I. a. 
gömbölyű dorong és szép 
galyfáí, első minőségű

meszel, kocsiul, por- 
laud és roméncemen- 

te! es bfikkfaszeaet
waggon számra szállitob ju­

tányos árban.

FISCHER LAJOS
SSSR, Hevesmegye.
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40-60
fillérért közlünk olyan

apróhirdetéseket,
melyek 2~4 sorig terjed­
nek. Ezen apróhirdetések 
rovata alkalmat nyújt az 
adás, vevés, haszonbérbe­
adás stb. eredményes hir­
detésére a közönségnek.

Á hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részésül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, 
nem elegendő, hogy valaki csinos, fess 
és kedves legyen, hanem a legfontosabb, 
hogy az arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gon­
dot fordítanak az arcbőr ápolására, a 
szépség fen tartására és emelésére.

A FŐLDES-féle

Margit-Créme
az egyedüli szer, mely 5—6 szőri hasz­
nálat után eltávolít kiütéseket, pattaná­
sokat, szeplőket, máj foltokat és az arcot 
fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Crém teljesen 
ártalmatlan. Páratlan és csodás arc- 
szépiiő és a szépséget megőrző hatását 
pedig fényesen bizonyítja, hogy a Wien- 
ben rendezett „Ausstellung für Mo­
derne Gesundheits u Schönheits pflege“ 
nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert. 

Kapható az egész világon. Tégelye I korona. 
Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON, 
Kapható Jászapátiban Serák Sándar-fóle 

gyógytárában (Berényi-ut.)

» Hirdetések felvétetnek. *

A Schicht
TOf

valódi csakis a
Scbid11

névvel és a „szarvas" véd# 
jeggjelj

sc

Nyomatott a kiadó- és laptuiajdonos, idUmrik József K^Womdijib«. Jtopítto.


